

礼品行业走出的女强人

专访烟台市工商联女企业家商会副会长刘香英

□本报记者 姜宁
□见习记者 张春萍

每个企业家的背后,都有一段充满辛酸的创业史,而对女企业家而言,这份辛酸似乎更浓郁。刘香英,烟台市工商联女企业家商会副会长,也是烟台金戎商贸有限公司总经理,作为一个拥有独立、坚强品格的女强人,经过十多年的发展创业,刘香英在礼品行业中打拼出了一片属于自己的风景。

1 艰苦创业 由做军表开始

如今的金戎礼品公司,经过十几年的发展,已经成为专业的礼品公司。但在刘香英现在红火的生意背后,也有一段艰难的创业路,也曾面临着一系列的资金不足、没有客户、无辜被骗、商品单一等困难,不过每次,刘香英都坚强地挺了过来,成就了现在的成功。

十几年前,刘香英在烟台市再生资源总公司担任财务科长,工作勤奋,认真上进。不过随着改革开放,市场竞争的加剧,公司效益下滑。1997年年底,原来的单位解体了,而刘香

英也陆续到另外几家公司当会计,但是她明白,那都不是长远之计。

于是,1998年,刘香英通过朋友除了几万块钱的货物,租了一间小屋子,开了金戎礼品公司。“卖什么呢?”尽管开了店铺,但刘香英对销售产品如何选择感到很苦恼,思前想后,她把敏锐的目光放在了军表生意上。

然而,创业生涯并非一帆风顺,店铺开张之初,生意十分冷淡,初经挫折的刘香英也曾想过就此放弃,但是在丈夫的不断鼓

励下,她还是坚持了下来。

慢慢的,经过宣传,刘香英有了第一批客人,而这批客人,也可以说是刘香英创业的贵人。如果没有这第一批客人,就不会给予她继续创业的动力,也就没有她最后的成功和发展,而这第一批客人在与刘香英接触的时候,也被她的为人所感动,不断地帮助他的生意。

在这批贵人的帮助下,刘香英不断丰富自己的礼品种类和样式,从一开始的单一军表生意延伸到了全方位的礼品生意。

2 热爱学习 参加社会培训班

“活到老,学到老。”这是刘香英的做人理念和标准。在具体的经营过程中,刘香英领悟到必须不断地提高自己的认识,做到与时俱进,这样才能始终立于不败之地,于是,她多次参加培训,通过各种不同途径开始了她的学习之旅。

刘香英先后参加了清华大学国际CEO班的总裁研修班、国学研修班、烟台市委党校的学习,并经常参加国内外知名专家教授的专题讲座和学习班,通过

参加同行业的展会,深入设计制造单位,开阔自己的视野,充实和提高自身的专业知识能力,掌握行业发展的趋势和特点。

另外,刘香英还经常把同事和朋友请到自己的公司来,虚心地向他们学习请教,了解现在市场的行业动向,增加适销对路的产品,满足客户需求,并且加入了芝罘区总商会、烟台市民营企业家联谊会、中华全国工商业联合会等社会组织。

现在的刘香英,已经从一个

门外汉,完全成为了专业精通的礼品行业专家。

刘香英的那种优秀品质也感染着公司的员工,除了公司安排的正常学习外,她还经常送员工外出参加各种培训,学习和掌握新的知识理念,培养他们先进的思维方式和科学的工作方法。

通过不断的培训与学习,员工们掌握了礼品内涵,不断地提高礼品的设计水平,针对不同的客户制定出了不同的礼品方案,更好地服务客户。

3 回馈社会 积极参加社会活动

在不断地探索经营中,刘香英确定了客户至上、诚信为本的经营理念,不断通过学习来掌握最新的礼品信息,把握最新的潮流趋势,与最有实力的企业品牌进行合作,满足客户的需求。

2008年,金戎礼品受烟台市政府的委托,打造“烟台市改革开放三十周年功勋人物、风云人物、希望之星”的纪念章,要求必须体现出我国改革开放30年

的重大纪念意义,还要表达出烟台市的城市内涵。时间短,任务重,但是刘香英还是不负众望,在连夜加班加点的制作中,给出了好的创意,获得了烟台市政府的好评。

历经十多年的艰苦奋斗,刘香英在事业上获得了成果,也没有忘记回馈社会的责任。她积极参与各项社会活动,不仅在芝罘区福利院迁址时候捐赠了全新

的生活用具,还在汶川大地震的时候积极向灾区捐款捐物,并且还在每年的社区帮扶困难人物时慷慨解囊,多次得到了有关部门的好评。

与此同时,刘香英还多次积极参与到部队共建的过程中来,向那些在条件艰苦的环境中守卫国土的士兵们表示关怀,送去了生活必需品,被芝罘区人事局授予“巾帼英雄岗”的称号。



烟台市工商联女企业家商会副会长刘香英。(受访者供图)

记者手记

商界,也可以是女人驰骋的疆场

在采访中,刘香英也不断地告诉记者,在她们那个时候,创业者很少,从业者很多,所以吃苦耐劳是新闻。但是现在创业的多了,创业的背后总有吃苦,所以以前的经历只是对尘封记忆的一个回顾,更多的是告诉那些想创业的人,在创业成功后,能够干什么,应该干什么。

烟台市工商联女企业家商会,从会长到几个副会长,可以说都是在20世纪末开始了自己的下海创业生涯,每个人都有自己的一番辛酸路。在创业之初,左手创业,右手家庭是她们

最真实的写照,但是在最后,她们也提到,那时的她们,刚过而立之年,想得最多的,还是如何挺过来。

可以说,女人创业要付出比男人多一倍乃至更多努力,但面对创业的窘迫和困境,还是吸引了一批又一批的女强人们前赴后继的追寻自己的梦想。

不得不说,这才是改革开放带给世人的巨大变革,真正的让女儿能顶半边天深入到了每个人的心目中,让世人看清楚,原来商界也可以是女人驰骋的疆场。

今日视角

豪车城市

排行榜

杭州

上榜理由:杭州民富极强,乃藏龙卧虎之地,好车自然多,世界顶级名车在杭州并不新鲜,杭州拥有一家宾利专营店一家保时捷中心,作为中国民富最强的浙江省的省会,上榜理由不多,但算是实至名归的。

温州

上榜理由:号称东方犹太人的温州人,在改革开放三十年里涌现出了大量的民营富豪,在温州有一个传说:奔驰宝马多的烂街,宾利迈巴赫审美疲劳。可见温州好车之多,实在令人眼花缭乱。

停车场上宝马一排排,一排行,堪称宝马的天堂;而这一排行,一排排的宝马让人太容易审美疲劳,甚至会不时看到一辆辆脏兮兮的车,

居然就是宝马7系,也被叫做宝马的地狱。

唐山

上榜理由:河北省唐山市是个可以和省会石家庄叫板的北方大城市,好车多,而且不乏世界顶级名车,唐山有钱人比较喜欢摆谱,而且喜好也挺特别的,据说这个城市所拥有的悍马车是中国最多的。

广州

上榜理由:华南地区第一大城市,经济实力位列全国第三,仅次于北京上海,这里是广东富豪集中之地,好车豪车自然扎堆于此。

深圳

上榜理由:年轻的深圳是中国大量新富豪理想的居住地,这里的

众多高尚住宅区隐藏着众多的世界名车,深圳上榜应该是众望所归。

北京

上榜理由:机动车突破300万辆的北京,里面会有多少世界豪车呢?答案是惊人的,作为中国很多企业的总部,北京曾经给人疯狂的感觉:某企业一口气订了70辆宝马7系车。

上海

上榜理由:上海上榜不需要理由。

太原

上榜理由:目前,诸多顶级奢侈品经销商纷纷将山西列为北京以外第一首选地,这当然不是没有理由。山西曾经有个轰动一时的新闻:煤矿老板们一次集体买进了20辆悍

马;在太原,一位老板就拥有3辆不同颜色的劳斯莱斯。据不完全统计,目前整个山西私人拥有宾利,悍马,劳斯莱斯等顶级豪华车的数量已经突破100辆。

义乌

上榜理由:浙江的一个本地人口68万的小县城,汽车拥有量却达82118辆,其中85%为私人轿车、小客车,这一比例在浙江省乃至全国县级市中名列第一。

2005年的数据就显示,义乌拥有迈巴赫2辆、法拉利56辆、世爵跑车2辆、蓝博基尼5辆、莲花跑车8辆、宝马2814辆、奔驰1302辆、奥迪3698辆、保时捷163辆、悍马36辆、劳斯莱斯8辆、宾利32辆、凯迪拉克184辆。其中车价最高的达1000多万元。

来源:百度文库